UNIVERSIDAD SANTO TOMAS

MICROECONOMIA II

Guía de Ejercicios Nº1

I. Preguntas de conceptos

1. Explique las principales características de la función Cobb Douglas.

2. ¿Qué es la relación técnica de sustitución?

3. ¿Qué son los rendimientos constantes a escala?

4. ¿Qué significa corto y largo plazo para la economía?

5. ¿Cuál es la condición de maximización de beneficios?

6. ¿Cuál es la condición de minimización de costos?

7. ¿Qué son las economías de escala?

8. ¿De qué depende la demanda de la empresa por factores productivos?

9. ¿Cuál es la condición de contratación de factores?

II. Ejercicios

Tema: Función de producción

1. Para buscar almejas a mano en la Bahía del Atardecer sólo se necesita trabajo. El número total de almejas obtenidas por hora (q) viene dado por
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Donde L es la cantidad de trabajo por hora.

a) Represente gráficamente la relación entre q y L

b) ¿Cuál es la productividad media del trabajo en la Bahía del Atardecer? Represente gráficamente esta relación

c) Demuestre que la productividad marginal del trabajo en la Bahía del Atardecer viene dada por 
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Represente gráficamente esta relación.

2. Suponga que la función de producción de artilugios viene dada por 
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donde q representa la cantidad anual de artilugios producidos, K representa la cantidad anual de capital y L representa la cantidad anual de trabajo.

a) Suponga que K=19; represente gráficamente las curvas de productividad total y media del trabajo. ¿En qué nivel de trabajo alcanza esta productividad media un máximo? ¿Cuántos artilugios se producen en ese punto?

b) Suponiendo de nuevo que K=10, represente gráficamente la curva de PMgL ¿En qué nivel de trabajo es PMgL=0?

c) Suponga que se incrementara la cantidad de trabajo a K=20 ¿Cómo variarán sus respuestas a las preguntas a y b?

d) ¿Muestra la función de producción de artilugios rendimientos constantes a escala, crecientes o decrecientes?

Tema: Maximización de Beneficios

1. La empresa Campo Verde se dedica a la producción y exportación de arvejas. La empresa posee actualmente de un terreno agrícola de 40 hectáreas en la sexta región, aunque podría arrendar hectáreas adicionales a un costo de $500.000 c/u al año, pero para ello debe contratarlas con un año de anticipación. De acuerdo a la experiencia de la empresa el rendimiento es aproximadamente 8.000 kilos por hectárea.

El costo de producción por hectárea es el siguiente:

Semillas:

$200.000

Fertilizantes:

$150.000

Temporeros:  
$800.000

El precio por kilo al que la empresa puede exportar su producción es aproximadamente US$ 0,25 por kilo. ¿Cuánto debería producir? ¿Debería conseguir más hectáreas o debería dejar de producir y arrendar a otra empresa?

2. Suponga la siguiente función de costo

CT = 0,1q2 + 10q + 50

Esta es una empresa que corta el césped y es precio aceptante, en que q es la cantidad de metros cuadrados que corta por día. Si el precio por corte por metro cuadrado es $20 ¿cuál es la cantidad que maximiza los beneficios de la empresa?

3. Una empresa que se dedica a copiar CDs tiene una función de costo total a corto plazo que viene dada por 
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a) Si los CD se venden a $20 ¿cuántos copiará la empresa diariamente? ¿Cuáles serán sus beneficios?

b) ¿Cuál es el excedente del productor a corto plazo de la empresa cuando P=20?

c) Si se pone un impuesto de $2 por unidad ¿cómo cambia su respuesta anterior?

Tema: Función de Costo

1. Suponga una empresa con una función de producción 
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, obtenga la función de costos C(q) (función de costo total), el costo medio y el costo marginal.

2. Una empresa que produce palos de hockey tiene la siguiente función de producción:
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A corto plazo, la cantidad de equipo de capital de la empresa es fija es igual a K=100. La tasa de alquiler de K es r =$1 y el salario de L es w=$4.

a) Calcule la curva de costo total a corto plazo de la empresa y la curva de costo medio a corto plazo.

b) ¿Cuál es la función de costo marginal a corto plazo de la empresa? Haga un gráfico con sus resultados.

Tema: Costo alternativo, costos relevantes, costos hundidos

1. Para las fiestas patrias (18 y 19 de septiembre) ha planeado ir a descansar fuera de Santiago. Tiene la alternativa de ir en su propio auto o viajar en bus. Si viaja en bus el costo del pasaje por persona es $2.700. Si viaja en auto, el costo en bencina es de $5.000, más el costo del peaje ($3.000). Además,  el costo del seguro es $100.000 al año y el permiso de circulación es $40.000 al año.

¿Le conviene más ir en auto o viajar en bus?

2. Una alumno UST está trabajando en una empresa por un sueldo de $6.000.000 al año. Decide estudiar la posibilidad de dejar su trabajo y dedicarse a producir el bien X (la novedad del año) con su propia empresa. Tiene ahorrado $13.000.000 en el banco rinden actualmente 10% al año y que le servirían para formar su empresa. Además puede pedir prestado en el mismo banco, al 10% de interés anual. 

Para llegar a la decisión de si formar su propia empresa decide contratar los servicios de una consultora para hacer un estudio de mercado y determinar las posibilidades y costos de producción. El costo de este estudio fue $4.000.000 y determinó que se puede vender 100.000 unidades de X al año, y que los costos relacionados con la planta  y con este volumen de producción  son:

	Maquinas y edificios:
	$10.000.000
	(costo total del edificio y las máquinas)

	Capital de trabajo:
	  $6.000.000  
	(capital no recuperable, al menos en el corto plazo)

	Mano de obra, materiales, energía:
	$24.000.000  
	(al año)


¿Cuál es el precio mínimo que debe tener el producto X para que la persona forme la empresa?

3. Usted quiere abrir un negocio de fotocopiado y está considerando dos alternativas para la adquisición de una máquina fotocopiadora. La máquina tipo “A” tiene una capacidad de 10 copias por minuto, mientras que la máquina B puede sacar 14 copias por minuto, ambas de la misma calidad. Los costos de mantención de ambas máquinas son similares. Cada fotocopia se puede vender en $15, el costo del papel es $5 por hoja, y de la tinta utilizada es $0,5 por hoja. 

El valor de adquisición de la primera máquina es $400.000, mientras que la segunda tiene un costo de $500.000 y ambas tienen una vida útil de 5 años.

La tasa de interés de 10%.

4. Después de varios años arrendando, ha comenzado a analizar la posibilidad de comprar su casa propia.  Ha considerado varias alternativas ha optado por una casa de UF1.800, con esfuerzo ha logrado ahorrar el 25% de pie, pero no tiene todo el dinero por lo que deberá tomar un crédito hipotecario a 20 años por el saldo restante si quiere adquirirla. Actualmente la tasa de los créditos hipotecarios para financiar la compra de viviendas es 6,5 % anual. 

Sus ahorros se encuentran invertidos en depósitos a plazo que rinden 2,5 % anual.

Actualmente paga un arriendo de $160.000 por una casa de similares características.

(valor UF aproximado de $16.400)

¿Debería comprar la casa o seguir arrendando?

Tema: Demanda de Factores. Valor Producto Marginal.

1. En el valle largo existen tres parcelas de igual tamaño, que tienen asignados derechos de agua del Río Claro en las siguientes cantidades:

Parcela A:  100 m3
Parcela B:  120 m3
Parcela C:  150 m3
El valor del producto marginal del agua para cada parcela es

VPMgA =200-X

VPMgB =70-1/2X

VPMgC =70-1/3X

Donde X es la cantidad de agua, en metros cúbicos, aplicada a la tierra.

¿Cuál es el VPMg y total del agua en cada parcela? Si se permitiera libre compra-venta de agua en el Valle Largo ¿Cuál sería su precio y las cantidades vendidas y compradas por cada parcela? ¿Cuánto aumentaría la producción total de Valle Largo?

2. Suponga que una empresa tiene tecnología que puede ser descrita por la función Cobb Douglas:
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a) Calcule el producto marginal y el producto medio de esta función

b) ¿Existen rendimiento crecientes, decrecientes o constantes?

c) Suponga que está operando donde PmgL=50 y se contratan 2 horas adicionales de trabajo, ¿en cuánto cambia la producción?

d) Suponga que la empresa produce 250 unidades de producto final, ¿cuánto debería cambiar la producción si sube el número de horas contratadas de trabajo y el capital utilizado en 5%?

3. Suponga que una empresa sólo utiliza trabajo en su proceso productivo. Después de analizar la tecnología se ha llegado a la conclusión que tiene la siguiente función de producción
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En que L es el número de horas trabajadas y q es la cantidad de unidades producidas.

a) ¿Cuál es el producto medio y marginal de esta empresa? Haga gráficos

b) ¿Existen retornos crecientes, decrecientes o constantes en el factor trabajo?

c) Si el precio de venta de q es P=1.000 y el salario del trabajo es W=2 ¿Cuántas horas de trabajo contrataría?
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